

太钢不锈冷轧厂女工活动丰富多彩

本报讯(通讯员 郭 玮)为丰富女工业余文化生活,提升女工心理素养,帮助女工改善工作方法,更好促进企业高质量转型发展,“三八国际劳动妇女节”到来之际,太钢不锈冷轧厂女工委开展了女工心理沙龙、“巾帼心向党,阔步新征程”主题蛋糕DIY等一系列丰富多彩的女工活动。

面对工作和生活,现代女性往往面临着更多的生活困扰和工作压力,针对这一情况,该厂女工委邀请范力、郭红梅、郭玮等多名公司二级心理咨询师、EAP内训师,分别从认识到自己的生存姿态、生存形态萨提亚家庭治疗初体验,职场女性健康美丽的三大心法,职场女性压力管理等方面,解读了什么是家庭与工作,如何改变自己,让生活更“有趣”。沙龙现场气氛热烈,互动迭出,精彩的内容赢得了大家的阵阵掌声。通过一系列的心理沙龙活动,把关爱与建功融入到女工日常工作中,为女性创造快乐友好的工作环境,激发女工创效活力,立足岗位积极作为,以优质高效的工作助力冷轧高质量发展。

同时,为进一步丰富女工业余生活,该厂女工委还开展了“巾帼心向党,阔步新征程”主题蛋糕DIY活动,活动特别邀请专业工作人员教女职工现场制作蛋糕,从选用食材、配料到制作方法,从摆放蛋糕坯、涂抹奶油到裱花做造型,在老师的专业指导下,该厂女工在欢声笑语中体会到了烘焙的乐趣。女工们纷纷表示,要想蛋糕做的好,既需要耐心又需要细心,就像工作一样,我们一定要把这份细心与耐心,还有一份热爱带到工作,为把太钢建设成为中国宝武旗下全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献巾帼力量。



图片新闻

为鼓励先进,树立榜样,激励女职工再建新功,太钢炼钢二厂别开生面地开展了“三八”表彰大会,鼓励广大女工要以先进为榜样,兼顾好工作与家庭,履行好职责和使命,在生产经营建设中充分发挥“半边天”作用,以优异成绩向建党100周年献礼。女工们倍感振奋,表示要珍惜荣誉、立足岗位,不辜负厂党政的殷切期望,为圆满完成全年预算目标做出新贡献。郝晋凯 摄 郝咪咪 文

(上接第一版)为进一步加强女职工队伍的素质建设,打造一支真正能顶半边天的巾帼力量,更好助力企业新时期高质量转型发展,多年来,太钢工会在公司全员素质提升工作的基础上,结合本单位女职工队伍实际,不断引深女职工素质提升工程,为女职工展示才能创造机会和条件,动员发动广大女职工自觉学习、主动再教育再培训,充分利用女职工培训学校,聘请专业老师进行专题讲座,努力培养女职工成为适应太钢高质量发展要求的知识型、复合型人才。同时,不断加大女职工建功立业工程的开展力度,号召各级女工组织根据不同时期的

生产特点,有针对性地开展各种劳动竞赛和合理化建议征集活动,为太钢推动职工技术创新和公司科技进步发挥了积极作用。2020年,在太钢职工标准化操作岗位练兵活动中,女职工参与率达到60%,太钢标准化操作技术比武中26个工种有4个工种的状元被女职工夺得。在坚持开展好“两个工程”的同时,太钢工会继续将女职工素质提升工作向职工家庭延伸,通过对“文明家庭”的挖掘选树,扩大了女职工活动的影响力,树立了太钢女性的良好形象。为充分发挥女职工在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,太钢工

会选送尖山铁矿薛梅、轧辊公司程晓静两名女职工家庭参与了太原市总女职委组织的《关于开展“寻找最美职工家庭”》的视频活动,轧辊公司程晓静被家庭评为太原市十佳最美职工家庭。汇聚时代“她”力量,太钢女工绽放芳华。致敬最美女性,致敬新时代的太钢女性劳动者,她们用自己的智慧和汗水,撑起了太钢高质量发展的“半边天”。以奋斗建功新时代,与时代共奋进,在“十四五”开局之年,在太钢和中国宝武加速整合融合的新一年,太钢女职工定以更加昂扬的姿态,更加靓丽的身姿,演绎活力,诠释精彩。

重要论述

1939年3月8日

毛泽东在延安举行的三八妇女节纪念大会上讲话。讲话指出:纪念三八妇女节开大会,就是要妇女结团体,争取妇女的自由与平等。现在,我们中华民族是不自由不平等的,受到帝国主义的束缚和压迫;中国人民是不自由不平等的,受到封建势力的束缚与压迫。因此,我们中华民族,中国人民,就要打碎帝国主义与封建势力的压迫,为争取民族和人民的自由与平等而奋斗。我们中国,男女同胞,就有四万万五千万,大家在跟日本帝国主义作残酷的斗争。在这些斗争中间,不论在中国,不论在全世界,男子固然有很大的力量,但是女子呢?女子的力量也是很大的。世界上的任何事情,要是没有女子参加,就做不成气。我们打日本,没有女子参加,就打不成;生产运动,没有女子参加,也不行。无论什么事情,没有女子,都绝不能成功。女子有力量,还要加上一条结团体。没有团体,这种力量是散的、零碎的,人心是各管各的,这叫做心不齐,力不合。有了团体,心就齐了,力量就结合起来了,就能齐心协力干大事。又指出:要真正求得社会解放,就必须发动广大的妇女参加;同样,要真正求得妇女自身的解放,妇女们就一定要参加社会解放的斗争。女子要有办事之权,开会之权,讲话

之权,没有这些权利,就谈不上自由平等。这篇讲话收入《毛泽东文集》第二卷。

1952年3月8日

周恩来在政务院第一百二十七次政务会议上讲话,提出五反运动是统一战线内部的斗争。讲话指出:这是资产阶级向我们发动的进攻,是一场阶级斗争,但性质属于经济问题,不是政治问题。我们开展这一斗争,是为了团结资产阶级,使它去掉“五毒”,是为了保证《共同纲领》的实施和国家经济的社会主义前途,而不是消灭资产阶级。斗争虽然激烈,但通过斗争,统一战线内部是更加强了。讲话还提出,三反五反运动的任务是:改造私人工商业,改造国家工作人员,树立社会新风气,建立健全国家制度。

1987年3月8日

邓小平会见坦桑尼亚总统姆维尼时,介绍中国的发展目标和改革开放的方针、政策指出:党的十一届三中全会以来我们制定的方针,第一条是坚持四项基本原则,第二条是搞社会主义四个现代化建设。我们确定了两个阶段的目标,就是本世纪末达到小康水平,然后在下个世纪用三十到五十年的时间达到中等发达国家的水平。实现这两个阶段的目标,需要两个条件,一个是国际上的和平环境,另一个是国内安定团结的政治局面,使我们能有领导、有秩序地进行社会主义建设。根

据这一方针,我们制定了两个开放的政策,即对外开放和对内开放。还要使人民有更多的民主权利,特别是要给基层、企业、乡村中的农民和其他居民以更多的自主权。在发扬社会主义民主的同时,还要加强社会主义法制,做到既能调动人民的积极性,又能保证我们有领导、有秩序地进行社会主义建设。这是一整套相互关联的方针政策。我们搞的是有中国特色的社会主义。总的讲,我们有四个不变:坚持四项基本原则不变,一心一意搞四个现代化建设不变,对外开放政策不变,进行经济体制改革和政治体制改革的方针不变。一切反对、妨碍我们走社会主义道路的东西都要排除,一切导致中国混乱甚至动乱的因素都要排除。这篇谈话的一部分以《有领导有秩序地进行社会主义建设》为题,收入《邓小平文选》第三卷。

党史回眸

1947年

3月8日 中共中央发出关于开展蒋管区农村游击战争的指示。在此前后,中共中央多次指示,要趁国民党统治区后方兵力空虚、征兵征粮使民不聊生、群众斗争情绪普遍增高的有利时机,根据各地区的不同情况,有步骤地发动与组织农民群众,开展游击战争,建立游击根据地。经过各地党组织的努力,在闽粤赣边区、湘粤赣边区、海南岛、粤桂

边区、桂滇黔边区、云南南部、皖浙赣边区和浙南、浙东、浙西、闽浙赣边区等地,恢复、发展了游击战争,建立了根据地,起了破坏敌人的后方、配合我军正面战场作战的作用。

1948年

3月8日~14日 陈谢部队和陈粟大军一部攻克秦晋豫要冲洛阳,歼敌一万九千余人。为再求歼敌有生力量,18日又主动撤出,4月5日再克洛阳。洛阳战役的胜利,形成了中原三军会合,共同歼敌。刘邓、陈粟、陈谢三路大军南进来,转战江淮河汉之间,形成“品”字形的态势,进而完成面的占领,建立了强大的中原解放区,起了决定性的战略作用。

1954年

3月8日 中共中央对中国科学院党组《关于目前科学院工作的基本情况和今后的工作任务》的报告作了批示。批示阐明了科学工作在建设中的战略地位,提出了团结科学家和培养新生力量、建立科学研究体制及具体贯彻理论结合实际的方针等问题。这个批示是在进入大规模经济建设和向社会主义过渡的

时候,中央制定的第一个系统阐明发展我国科学研究工作政策的文件。

1966年

3月8日、22日 河北邢台地区相继发生里氏6.8级和7.2级强烈地震。在中共中央、国务院和中央军委领导下,在全国人民和解放军的大力支援下,灾区人民积极开展抗震救灾工作。

1992年

3月8日 国务院颁布《国家中长期科学技术发展纲要》。

1996年

3月8日~25日 为显示中国人民完全有决心、有办法、有能力维护祖国统一,震慑“台独”势力,人民解放军向东海、南海进行发射导弹训练,并在东海、南海进行海空实弹演习和在台湾海峡进行陆海空军联合演习。1998年6月30日,美国总统克林顿在访华期间参加与上海市民的座谈会公开重申,美国不支持“台湾独立”,不支持“一中一台”“两个中国”,不支持台湾加入任何必须由主权国家才能参加的国际组织。



党史天天读

2021年3月8日